
— A kőbányai sertésszállások. A főváros 
tudvalévőén a sertéspiac föllenditése érdekében száz 
holdnál nagyobb területet adott él potom áron ser- 
iésszállásoknak. Kikötötte azonban a főváros, hogy 
a telkek kizáróan sértésszállás céljára használhatók 
s ezt a kikötést telékkönyvileg is biztosította. A te­
lektulajdonosok szeretnének menekülni ettől a kö­
telezettségtől s annak törlését kérték a fővárostól. 
A pénzügyi osztály javaslatot is tett a korlátozás tör­
lésére, ha a telektulajdonosok négyszögölenkint egy 
korona 90 fillér kártalanítást fizetnek. A ki nem akar 
fizetni, annak a telkét a főváros átveszi a forgalmi 
értéken, levonva természetesen a kártalanítást. A te­
lekkönyvi korlátozás törlésének a dolgát már évek 
óla tárgyalják s a telektulajdonosok alig várják, 
hogy a főváros a törlést megengedje s a telkeket 
parcellázhassák. Ez a törekvés természetesen a kő­
bányai sertéshizlaláson is megérezteti a hatását, mert 
a telekspekuláció kétségtelenül jobb üzlet, mint a 
sertéshizlalás. A főváros polgárságának azonban az 
a közérdeke, hogy a város, még ha kell, áldozatok 
árán is segítse előre a sertéstenyésztést és minden 
eszközzel megakadályozza, hogy a sertéshizlalásnak 
szánt területek telekspekuláció tárgyai lehessenek. A 
sertéshús ára ma olyan nagy, á minő még soha nem 
volt. 1874-ben, 1876-ban és 1897-bén a nagy drá­
gaságban átlag 116— 132 fillér volt a sertéshús kilója, 
ma pedig 160—170 fillér. Csak az utolsó évet szá­
mítva, 1909 februártól 1910 februárig, a sertés Ara 
átlag 40 százalékkal, a disznózsíré 36 százalékkal, a 
szalonnáé 45 százalékkal, a szalonnátlan sertéshúsé 
41 százalékkal emelkedett. Olyan áremelkedés ez, a 
mely már a henteseket kényszeríti a sertéshus-boj* 
kóttra. Szerdán a hentesek már annyira el Voltak 
keseredve, hogy tüntetőén távozták a vásárról és 
arról tanácskoztak, hogy beszüntetik az iparukat, 
mert a nagy árak miatt még haszon nélkül sem tud- 

! nak az árun továJbb adni. Ezek az állapotok komoly 
megfontolásra intik a hatóságot. Mit ér az, ha egyik 
oldalon milliókat áldoz a város a szegény nép lakás­
ínségének a megszüntetésére, a mikor a másik olda­
lon az élelmiszer-drágaság többet megemészt, mint a 
mennyit az olcsóbb lakással megtakaríthatna. A 
nagy drágaság oka kétségtelenül a sertéstenyésztés 
rendkívül nagymértékű csökkenése. Igaz, hogy a 
sertésvész sokat pusziit, de annak pusztítása meg 
sem közelíti az export-csökkenést. A sertésállomány 
egy év alatt több mint tiz százalékkal csökkent s en­
nek igen jelentékeny mértékben oka aZ, hogy Kő­
bányán a telekpolitika mesterségesen visszaszorítja 
a sertéshizlalást. Ha a város a korlátozást törli, még

fokozza a bajt, mert senki sem fog 40—50 koronára 
héCsült telken sertést hizlalni, még akkor sem, ha a 
sertéshizlalás cégére alatt a tulajdonos hét koronáért 
jut ahhóz a telekhez. A pénzügyi bizottság mai ülé­
sén kisebb bizottságot küldött ki, hogy a korlátozás 
törlésével kapcsolatos kérdéseket vitassa meg. Min­
den kérdés között legfontosabb a főváros közélel me­
zesének a dolga, mert már is komolyan fenyeget a 
sertésinség s a főváros ném mozdítja elő még mes­

terségesen a drágaságot azzal, hogy a sertéshizlalásra 
adott telket fölszabadítja s a telekspekulációra alkal­
mas objektummá tészi.


